一、选择题（每题3分共30分）
1、物体做匀速直线运动时，由公式 v=s/t知道：（   ）
A、速度跟路程成正比，和时间成反比         
B、速度的大小恒定，跟路程及时间的大小无关
C、时间一定时，速度跟路程成正比



D、路程一定时，速度跟时间成反比
2、冰雪天，为了防止汽车打滑，下列措施哪种是不妥当的（   ）
A、在汽车轮上装链条             B、在汽车行走的路面上撒砂子
C、对汽车行走的路浇水



D、在汽车行走的路面上铺煤灰渣
3、惯性是造成许多交通事故的原因，下列不是为了防止惯性造成交通事故所制定的交通规则是(       )

A．某些路段对机动车辆限速                 
B．车辆快速行驶时要保持车距

C．车辆要靠右侧通行                      
 D．大型客车的驾驶员必须系安全带

4、学了运动和力的知识后，四位同学概括出下列四条结论，其中正确的是（   ）
A、甲同学说：物体静止时，一定没有受到力的作用
B、乙同学说：物体受到平衡力作用时，一定处于静止状态
C、丙同学说：物体运动状态改变时，一定要受到力的作用
D、丁同学说：要使物体运动，必须有力来维持
5、下列图中，属于二力平衡的是（   ）
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6、地球在不停地自西向东转动，这对跳远运动员来说（   ）

A、面向西跳去最有利


  B、面向东跳去最有利
C、面向南或北跳去最有利    
  D、地球自转不影响跳远运动员的成绩
7、车上的乘客发觉，原来静止在水平光滑桌面上的小球突然向车头方向运动，这说明（   ）
A、车速越来越大


B、车速越来越小

C、车速不变


D、与车速的变化无关

8、滑冰运动员用力推冰场周围的扶栏时，扶栏未动，而他去远离扶栏而去；运动员离开扶栏后，并没有再用力蹬冰面，但仍能滑行很远。要解释这些现象，可利用下列知识中(        )

     eq \o\ac(○,1)物体间力的作用是相互的

     eq \o\ac(○,2)力是改变物体运动状态的原因

     eq \o\ac(○,3)一切物体都有惯性

    A． eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)       B． eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)             C． eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,3)               D． eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)
9．水中游动最快的旗鱼，速度可达108km/h；陆地上跑得最快的猎豹，1s可跑40m；空中飞行最快的褐海燕，每分钟能飞行5km，比较它们速度的大小(        )

  A．猎豹的最大                                  B．旗鱼最大

  C．褐海燕最大                                  D．三者一样大

10、用弹簧秤拉木块沿水平桌面滑动，第一阶段使A以1m/s的速度匀速运动，弹簧秤的读数是F1；第二阶段使A的速度从1m/s慢慢增加为2m/s，弹簧秤的读数是F2；第三阶段再使A维持2m/s的速度匀速运动，弹簧秤的读数是F3（水平桌面的粗糙程度是均匀不变的），则：               （    ）

A、F1<F2=F3                 B、F1<F2<F3
C、F1=F2=F3                 D、F2>F1=F3
二、填空题（每空1分共25分）
11、跳伞运动员从高空下落，开始速度不断增大，他受到的阻力

重力，后来运动员匀速下降，他受到的阻力

重力。（选填“大于”、“等于”或“小于”）
12、在平稳行驶的列车车厢里，桌面上静止的小球突然背向行驶方向滚动，这说明列车正在做_____              运动，小球由于___              ，要保持原来的____                ，从而背向列车行驶方向滚动。
13、沿水平直线运动的物体在同一直线上的两个力的作用下，运动速度越来越小，若F1＝8N，F2＝12N，且方向相反，那么两个力的合力大小为____      N，方向与运动方向相_____    。
14、短跑运动员起跑都采用蹬式，起跑时用力向后蹬地，人就获得           动力，这是因为                          。
16．一辆汽车在水平河岸上行驶，以汽车为参照物，它在河中的倒影是             ；以河岸为参照物，它在河中的倒影是             。

17．人用头顶球时，是         与         之间发生了力的作用。若以球为研究对象，施力物体是         ，受力物体是             。

18．我们升国旗用的旗杆顶部有一个滑轮，它是              滑轮。大型建筑起重机上总有一个滑轮，并在滑轮上系一个钩子，用来吊装建筑材料，这个滑轮是               滑轮。

19．竖直向上抛出一个小石子，小石子离开手后仍然能继续向上运动，其原因是            ；小石子向上运动的速度会减小，其原因是                   。

20．观察一辆自行车，它在工作时，有些地方的摩擦是有益的，有些地方的摩擦是有害的。分别举出自行车一个“有害”和“有益”摩擦的实例，并说明增大和减小摩擦的方法。

   (1) “有益”摩擦：                        ，增大摩擦的方法：                        。

   (2) “有害”摩擦：                        ，减小摩擦的方法：                        。

21．物体做匀速直线运动的原因可能有下面两种情况：
一种是                  作用，另一种是                   作用。

三、作图题（每题4分，共8分）
22．如右图所示，O为杠杆支点，在B处挂一个小球，AO=OB=BC，为使杠杆在水平位置平衡，画出施加在杠杆上的最小动力F1的力臂l1，并标出F1的方向。

[image: image2]
23、如图二，一个重为G的小球，正沿着斜面向下滚动。请作出图示瞬间该小球所受重力G，小球对斜面作用的压力N这两个力的示意图。
[image: image3.wmf] 


四、探究实验题（31题6分；32题6分）
24、在研究牛顿运动定律的实验中如图3所示，小车从同一斜度及同一高度下滑，在不同材料上继续运动，分别停止在图示位置上，则：
（1）使小车从同一高度滑下是为了


                                    。
（2）小车在不同平面上通过的距离不等，这表明了

                        。
（3）由实验可以得到的推论   
                                          。
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25、在做“研究杠杆平衡条件”的实验中，应调节杠杆两边的螺母，使杠杆在             位置平衡。当杠杆在图示情况下平衡时，右图中弹簧测力计的示数为                N，a处所挂钩码的总重为                   N，若将弹簧测力计改为bc方向施力，杠杆仍在原位置平衡，则弹簧测力计的示数将                  (选填“变大”、“变小”或“不变”)。

五、计算题（26题8分；27题8分）
26、一个人骑自行车沿平直的公路行驶，第一秒内通过的路程是2m，第二秒内通过的路程是3m，第三秒内通过的路程是4m，求（1）该人行驶过程中做的是什么运动？（2）第二秒内的速度？（3）整个过程中该人的平均速度？
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如下图所示，独轮车车斗和车内的煤受到的总重力为900N，可视为作用于A点。车轴为支点，将车把抬起时，作用在车把向上的力是多少牛?

六．阅读与简答题(共9分)

28. 没有这样的情况：对于同一个物体的运动，甲说的是向北运动的，乙说的是向南运动的，丙说是静止的?请举例说明。

29、锤头松了，把锤柄的一端在固定的物体上撞击几下，锤头就紧套在锤柄上，这是为什么？ 
30、请阅读“新民晚报”几年前的一则消息，并回“答为什么不能在高速行驶的车辆中向外扔东西。

   195次列车上飞出一只馒头，一铁路职工中“弹”昏倒，望旅客不要往窗外扔杂物

   本报讯  5月29日晚6时，从沈阳开往上海的195次旅客列车经过上海铁路分局管辖的沪宁线103k区段时，突然从列车左侧车窗飞出一只馒头，不偏不倚，正好打在当班的上海铁路分局苏州工务段职工钱金虎的鼻梁上，当场将其击昏……
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